



Парку быть!

ли ровные ряды деревьев вырастают буквально на глазах.

На окраинах парка и на будущей центральной аллее — буфеты. Проголодался — можешь перекусить. Но самый большой спрос на воду, на квас: дни стоят солнечные, жаркие.

Подошла к буфету и Маша Татаревич, работница института «Промстройпроект» (нижний снимок). Освежилась — снова за дело.

Приходят сюда даже те, кого не предусматривали в планах. Вот явился сразу человек пятьдесят мальчиков и девочек в пионерских галстуках.

«Мы из семьдесят пятой школы», — докладывает В. К. Грачева, старшая вожатая. Посмотрели в план — нет, семьдесят пятая школа в нем не значится. Но раз пришли — хорошо. Работа найдется.

Случается и так. Идет по тротуару парочка влюбленных. Потом за-

медляют шаги, поворачивают к парку. Найдут лопату, попросят разрешения посадить хоть одно дерево. Это будет память, их дерево.

Пришел сюда и молодой папаша

— Знаете, — сказал агроному, — сын у меня родился. Разрешите, посажу тополек.

И счастливый отец одним махом выдолбил ямку, посадил стройное дерево, полил его.

— Скажите хоть фамилию, — попросил его

— А зачем? — удивился он. — Тут сейчас людей сотни, сотни фамилий, — и указал жестом на работающих, — все равно не упомянуть.

Сотни фамилий, действительно, трудно запомнить. Но о том, что здесь трудились люди, любящие свой город, долго-долго — века — будет свидетельствовать парк на бывшем Моховом болоте.

Е ДМИТРИЕВ.
(Корр. «Кузбасса»).

Фото В. Скоробогатова

Земля здесь, на краю бывшего Мохового болота, словно прессованная. Вдобавок — много гальки. Лопата идет в почву со скрипом, с трудом

Но никто не отступает: на этом месте должен быть парк!

Подходят все новые и новые группы трудящихся — из Орджоникидзевского и Центрального районов: машинистры, проектировщики, студенты пединститута, работники горпромторга и конторы связи.

Стол. На нем план парка, придавленный по краям камнями, чтобы не унес ветер. Тут же телефон. Это и есть штаб, где с утра до вечера дежурят представители горисполкома и обоих районов, работающих на закладке парка.

— Пришли работать, — коротко докладывает парень в фуражке железнодорожника.

— Какая организация?

— Вагонная служба.

— Хорошо. — Представитель Центрального района бросает взгляд на карту. — Значит, сюда, — и ведет железнодорожника к месту работы

На каждом участке — агроном с красной повязкой на рукаве, чтобы могли его быстро найти. Агроном объясняет задание:

— Видите колышки? Где белый — ничего не нужно делать, они ука-

зывают, что тут пойдут аллеи и дорожки. Где синий колышек — будет посажен куст, где красный — дерево. Вот и копайте ямки.

На одном из участков агроном Зинаида Иннокентьевна Копылова. Она пенсионерка, но еще и председатель городского общества охраны природы. А поэтому не могла сидеть дома в эти весенние дни. Пришла к представителю горисполкома и потребовала работы.

Здесь работают проектировщики Гипрококса, ВОСТНИИГРИ, «Промстройпроект». Хорошо работают!

Прежде чем приступить к посадкам, на Моховое болото было завезено 23 тысячи кубометров грунта, срезаны бугры общим объемом в 7 тысяч кубометров. Для подсыпки в ямки доставлено 4 тысячи кубометров плодородной земли. Всего этого хватило, чтобы спланировать 7 гектаров — первую очередь парка (вторая будет планироваться летом). И все это дело рук экскаваторщиков мехколони №№ 2 и 9 Березикова и Щуки, Толстова и Плевакина, шоферов КМК первой автотранспортной конторы, горавтобазы — Мочалова, Журавлева и многих других.

Здесь ежедневно трудятся не меньше полутора тысяч горожан — энтузиастов благоустройства (верхний снимок). Чему же удивляться, ес-

